

Как Строгановы Котлас покупали

На месте современного Котласа, который почему-то считают «ровесником» того, рокового Октября, еще триста лет назад стояла небольшая деревенька. Называлась она Кодласом.

В первой четверти семнадцатого века Строгановы — Андрей и Петр Семеновичи — договорились ее купить. Ими была подписана «Уговорная память». Составил же ее кабальный человек П. С. Строганова Жданко Соломат, по-видимому, не совсем опытный писец, упустил да-

ту. Но, судя по всему, этот документ относится к 1617—1625 годам.

«Се яз Ондрей да Петр Семена Аникиевича дети Строганова, — следует из содержания, — уговорились есьмя меж собой в том, что на речке на Кодласе на перевозе деревня, и та нам деревня купити соопча-ж. А даст бог и как деревню купим, а та нам деревня промеж собой поверстать по жребьям, по половинам. А мельницу ставить на той речке на Кодласе

Петрова братня мельнишного пруда...».

А закончено не менее лаконично: «А се у нас уговорные записи у Ондreja и Петра по противням (копиям.—Н. Д.) слово в слово. А уговорную писал по приказу государя своего Петра Семеновича человек ево Жданко Соломат. Руку приложил к сей уговорной Петр сын Строганов».

Н. ДОЛГОДВОРОВА.

г. Сольвычегодск.

. - 1992. - 28 . - . 1.